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яких всі операції з механічної обробки вироби виконуються послідовно і безперервно. 
Гнучкі виробничі системи значно розширюють можливості автоматизації, вони здатні 

швидко перебудовуватися на випуск нових моделей виробів, включаючи дрібносерійне 
виробництво. Їх застосування значно збільшує продуктивність праці в результаті підвищення 
коефіцієнта використання устаткування та скорочення витрат часу на допоміжні операції [3]. 

Отже, завдяки позитивним наслідкам НТП економічна стабільність посилюється і виводить 
на новий рівень розвитку економічний потенціал середовища як макро- так і макрорівня.  
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Кожне підприємство, починаючи свою виробничо-господарську діяльність, повинне мати 

певну грошову суму – обіговий капітал, який забезпечує безперебійний процес виробництва та 
реалізації продукції, робіт, послуг [5]. 

Оборотний капітал (оборотні кошти) - це кошти, авансовані в оборотні виробничі фонди і 
фонди обігу для забезпечення безперервності процесу виробництва, реалізації продукції, які 
беруть участь у виробничому процесі і повністю переносять свою вартість на собівартість 
продукції [2]. 

До виробничих фондів належать: сировина, основні й допоміжні матеріали, 
напівфабрикати, паливо, тара, запасні частини для ремонтів, малоцінні і швидкозношувані 
предмети, незавершене виробництво, напівфабрикати власного виготовлення, витрати майбутніх 
періодів. 

Фонди обігу - це залишки готової продукції на складі підприємств, відвантажені, але не 
оплачені покупцями товари, залишки коштів підприємств на поточному рахунку в банку, касі, у 
розрахунках, у дебіторській заборгованості, а також укладені в короткострокові цінні папери [4]. 

Оборотні виробничі фонди і фонди обігу знаходяться в постійному русі і забезпечують 
безперервний кругообіг засобів. 

У своєму русі оборотні кошти проходять послідовно три стадії: грошову, виробничу і 
товарну. 

Перша стадія кругообігу коштів являється підготовчою. Вона протікає в сфері обігу. Тут 
відбувається перетворення коштів у форму виробничих запасів. 

Друга стадія - Виробнича стадія представляє собою безпосередній процес виробництва. На 
цій стадії продовжує авансуватися вартість створюваної продукції, але не повністю, а в розмірі 
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вартості використаних виробничих запасів, додатково авансуються витрати на заробітну плату і 
зв'язані з нею витрати, а також перенесена вартість основних фондів. Виробнича стадія кругообігу 
закінчується випуском готової продукції, після чого настає стадія її реалізації.  

На третій стадії кругообігу продовжує авансуватися продукт праці (готова продукція) у тім же 
розмірі, що і на другій стадії [3]. Лише після того, як товарна форма вартості зробленої продукції 
перетвориться в грошову, авансовані кошти відновлюються за рахунок частини виторгу, що 
надійшов, від реалізації продукції [1]. 

Метою статті є необхідність  дослідити проблеми ефективного використання оборотних 
коштів у діяльності сільськогосподарського  підприємства. 

Досягнення даної мети передбачає розв'язання наступних завдань:  
1. Розглянути основні характеристики обігових коштів.  
2. Проаналізувати ефективність використання оборотних коштів у діяльності підприємства. 
3. Запропонувати заходи щодо поліпшення ефективності використання оборотних коштів у 

діяльності підприємства. 
Дослідження проведено на матеріалах ДП «Дослідне господарство «Елітне» Інституту 

рослинництва ім. В. Я. Юр’єва Національної академії аграрних наук України». 
 

Таблиця 1 
Структура ресурсного потенціалу ДП «ДГ «Елітне» ІР НААН»  у 2015 році 

 

Рівень показника 
Показник на початок 

року 
на кінець 

року зміни, % 

Необоротні активи(основний капітал), тис. грн. 11321 12278 108,0 
Оборотні активи(оборотний капітал), тис. грн. 8265 9107 110,2 
Матеріальні оборотні засоби, тис. грн. 8044 7774 96,6 
Грошові кошти і розрахунки, тис. грн. 5 34 680,0 (у 6 разів) 

 
Підприємство «Елітне» має змогу виконувати зовнішні зобов’язання за рахунок власних 

коштів, отже підприємство є фінансово стійким, має достатньо оборотних коштів для погашення 
своїх боргів протягом 1 року. На підприємстві відбувається тенденція до зростання відсотка 
рентабельності, ділова активність підприємства збільшилася, період одного обороту оборотних 
коштів зменшується і складає 283 дня, що є досить хорошим результатом,  майновий стан  в 
цілому – задовільний. 
 

Таблиця 2 
Прибутковість та оборотність активів (капіталу) ДП «ДГ «Елітне» ІР НААН» у 2015 році 

 

Рівень показника 
Показник на початок 

року 
на кінець 

року зміна, % 

Прибутковість загальних активів, % 0,20 0,27 135,0 
Прибутковість реалізованої продукції, % 7,80 62,0 8,1 
Коефіцієнт оборотності загальних активів 0,41 0,54 131,7 
Коефіцієнт оборотності оборотних активів 0,89 1,27 142,7 
Коефіцієнт оборотності дебіторської заборгованості 33,35 8,10 24,3 
Коефіцієнт оборотності кредиторської заборгованості, днів 101,4 149,3 147,2 
Прибутковість загального капіталу, % 20,0 27 135,0 
Прибутковість власного капіталу, % 23,0 32,0 139,1 
 

Підвищення ефективності використання оборотних коштів можна досягти за допомогою: 
1) впровадження сучасних технологій та інших досягнень науково-технічного прогресу, що 

забезпечать економію ресурсів, зменшать затрати на виробництво і підвищать якість продукції;  
2) удосконалення відносин з іншими господарюючими суб'єктами (удосконалення умов 

матеріально-технічного обслуговування);  
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3) покращання становища підприємства на ринку (стабільність у відносинах з покупцями, вибір 
форм розрахунків, що гарантують платежі і забезпечують прискорення завершення реалізації 
продукції і надходження коштів на рахунки підприємства) та інше. 

Це все не лише сприяє поліпшенню фінансового стану підприємства, а й забезпечує 
закріплення господарських зв'язків, поліпшення фінансової і платіжної дисципліни. 
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РАЗВИТИЕ ЭКОНОМИКИ ТУРКМЕНИСТАНА 
 

Особенности туркменской экономики определяются несколькими факторами. Во-первых, 
это наличие больших запасов природных ресурсов. Во-вторых, страна имеет закрытый тип 
экономики: иностранные инвесторы допускаются лишь в сложные для добычи месторождения. В-
третьих, Туркменистан географически замкнутое пространство: не имеет выходов к морю и 
окружено государствами, политическая ситуация в которых затрудняет продвижение туркменских 
углеводородов на мировой рынок. До конца 2009 г. основным экспортером туркменского газа 
выступала Россия, через трубопроводы которой он поступал на европейские рынки. Нефть 
потребляется внутри страны. Основными отраслями промышленности являются добыча и 
переработка природного газа и нефти, электроэнергетика, текстильная отрасль и строительство. 
Особенностью современного периода развития промышленности стал ускоренный рост 
перерабатывающих отраслей: химии, нефтехимии, машиностроения и металлообработки, легкой 
и пищевой промышленности. В сельском хозяйстве стратегическими отраслями являются 
хлопководство и зерноводство. В 2000-е годы начал создаваться морской торговый флот. В 2005-
20010 гг. экономика страны развивалась высокими темпами. 

Выпадение Туркменистана из общего ряда трансформации постсоветских государств, тем не 
менее не перечеркивает его развития, в том числе и очевидного прогресса в некоторых областях 
жизни. Оно лишь образует особый феномен, изучение которого может быть продуктивным 
только при условии избавления от чрезмерно политизированных подходов к анализу. 
Несомненно, потери были немалые, но отнюдь не катастрофичные. 

Недостаточная развитость экономики Туркменистана и низкий уровень жизни большей 
части населения при советской власти в известной степени даже сыграл положительную роль в 
кризисный период распада СССР. Он смягчил социальную напряженность. Когда в других 
странах СНГ в массовом порядке останавливалась работа промышленных предприятий, рвались 
цепочки хозяйственных связей, базировавшихся на плановой экономике, и, как следствие этого, 
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